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Πρεσβ. Λάζαρος Μαρόγιαννης: Η σωτηρία είναι 
μόνο μαζί και κοντά στον Χριστό
/ Ορθόδοξη πίστη

Ας αρπάξουμε την 

ευκαιρία κι ας ακολουθήσουμε το παράδειγμα του πατέρα που ζήτησε από τον Θεό 
να βοηθήσει την απιστία του και να γίνει δυνατή η πίστη του.

 

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου 

Στην 2η Θεία Λειτουργία που τελέσθηκε την Κυριακή 22 Μαρτίου, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, ιερούργησε και μίλησε ο Πρεσβύτερος π. Λάζαρος 
Μαρόγιαννης, από την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς.

Η συμμετοχή του π. Λαζάρου στη λειτουργική σύναξη του Ναού, εντάσσεται στο 
πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων «Ευαγγελίστρια 2015», που βρίσκονται σε 
εξέλιξη και θα ολοκληρωθούν την Κυριακή 29 Μαρτίου.

Η ομιλία του π. Λαζάρου ήταν εμπνευσμένη από την ευαγγελική περικοπή  της  
ημέρας, Δ’ Κυριακής των Νηστειών. Ο Κύριος προσπαθεί να βοηθήσει τον πατέρα, 
που τον προσεγγίζει για να θεραπεύσει το παιδί του, να καταλάβει ότι και εκείνος 
έχει ένα πολύ μεγάλο μερίδιο ευθύνης για την κατάσταση του παιδιού του.
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Πολλές φορές οι γονείς, επισήμανε ο π. Λάζαρος, βρίσκονται σε κατάσταση στην 
οποία βλέπουν ότι το παιδί τους δεν βαδίζει στον σωστό δρόμο. Ή ότι το παιδί 
τους βρίσκεται σε μια πορεία η οποία θα αποβεί καταστρεπτική.

Ο Άγιος Πορφύριος, θύμισε ο ομιλητής, έλεγε ότι όταν βλέπετε ότι το παιδί σας 
οδεύει προς έναν τέτοιο δρόμο, ακολουθεί μια τέτοια πορεία, «είναι ίσως μάταιο 
να του πείτε κάτι εσείς. Ίσως είναι ωφελιμότερο να τα πείτε στον Θεό. Κι ο Θεός, 
θα βρει τρόπο και θα μιλήσει στα παιδιά σας».

Αυτό κάνει και ο πατέρας της ευαγγελικής περικοπής. Και με την παραδοχή του, «
πιστεύω Κύριε, βοήθησε την απιστία μου», δείχνει ότι θέλει να πιστέψει, έχει όλη 
την καλή διάθεση. Του λείπει αυτή η βοήθεια. Έχει τη δυνατότητα ο γονιός να 
κάνει το πρώτο βήμα. Και ο Κύριος αναλαμβάνει να κάνει τα επόμενα βήματα. 
Ακολουθεί η λύτρωση του παιδιού από τα δαιμόνια.

Όπως είπε στη συνέχεια:

«Θα μπορούσαμε να πούμε, ότι αυτή η ευαγγελική περικοπή θα μπορούσε να 
ονομαστεί το θαύμα της θεραπείας της πίστεως του πατέρα. Ουσιαστικά ο Κύριος 
δεν θεραπεύει έναν σ’ αυτήν την περικοπή, αλλά δύο. Τον δαιμονισμένο γιό αλλά 
και τον άρρωστο, όσον αφορά την πίστη, πατέρα.

Και οι δύο θεραπεύονται και συνειδητοποιούν ότι η σωτηρία είναι μόνο μαζί και 
κοντά στον Χριστό.»

Δεν είναι τυχαίο, τόνισε ο π. Λάζαρος, ότι η Εκκλησία τοποθετεί αυτήν την 
ευαγγελική περικοπή, στο μέσον περίπου της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Έρχεται η 
Εκκλησία να μας πει σήμερα, ότι υπάρχει καιρός να ξεκινήσουμε τον αγώνα. 
Έρχεται να πει ότι σε όλα αυτά τα οποία ταλανίζουν σήμερα την ψυχή μας, είτε 
είναι τα πάθη που έχουμε εμείς οι άνθρωποι, είτε είναι η έλλειψη πίστης, υπάρχει η 
δυνατότητα και η ευκαιρία, από δω και στο εξής, να κάνει ο καθένας έναν αγώνα.

Είναι ο αγώνας που προτάσσει η Μεγάλη Τεσσαρακοστή. Η προσευχή κατ’ αρχήν, 
γι’ αυτό και μέσα σ’ αυτήν την περίοδο, στη Εκκλησία, τελείται πληθώρα 
ακολουθιών, εκτός των βασικών, οι οποίες τελούνται τις υπόλοιπες μέρες του 
χρόνου. Μαζί και η νηστεία.

Και ολοκλήρωσε την ομιλία του, λέγοντας:



«Ας αρπάξουμε λοιπόν κι εμείς αυτήν την ευκαιρία κι ας ακολουθήσουμε το 
παράδειγμα του πατέρα που ζήτησε από τον Θεό να βοηθήσει την απιστία του και 
να γίνει δυνατή η πίστη του. Ας γίνουμε κι εμείς άνθρωποι οι οποίοι θα δεχθούμε 
την σωτηρία και τη βοήθεια του Χριστού, για να μπορέσει η ζωή μας να 
μεταμορφωθεί και ν’ αλλάξει ρότα.

Έτσι όπως άλλαξε μέσα σε μία στιγμή η ζωή του πατέρα, του υιού αλλά και όλων 
αυτών που βρίσκονταν εκεί κοντά σ’ αυτό το γεγονός και πίστεψαν ότι η σωτηρία, 
είναι ο ίδιος ο Χριστός.»

Να υπενθυμίσουμε ότι παραμένουν στο Ναό προς προσκύνηση, έως και την Κυριακή 
29 Μαρτίου, η θαυματουργή ιερά Εικόνα της Παναγίας της Αρμενιώτισσας, από το 
χωριό Αρμένιο της Λάρισας και το ιερό λείψανο του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος, 
που μεταφέρθηκε από την Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού Θήρας.

Την ομιλία του π. Λαζάρου μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ.
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